

出发,既要卸载压力、轻松上阵,又要安装责任、负重前行 毕业季,听大学“最后一课”

高柳新蝉、熏风微雨,在这初夏时节,全国数百万大学生即将告别菁菁校园,开启人生新篇章。他们,或将走进社会自食其力,或将赶赴新学府继续深造,不一样的选择,不一样的未来,但无论接下来的路怎样,父母亲朋都希望并愿意相信,他们的青春将更加光芒万丈。6月,招考季亦是毕业季,挥手再见时,最后一课上,母校为莘莘学子送去了哪些嘱托和期许?又留下了什么样的约定和承诺?郑报融媒搜集到省内4大高校的毕业典礼致辞与大家一同分享、品鉴,见证2017年一场关于大学的离开和启程。郑报融媒记者 张竞旻

郑大校长刘炯天:
自信、开放、尊重、坚韧
用创新引领时代,用品格引领未来



6月18日,郑州大学举行毕业典礼,欢送13123名本科毕业生、3765名硕士毕业生、147名博士毕业生以及来自39个国家和地区的200名留学生。校长刘炯天院士寄语学子,自信、开放、尊重、坚韧。

用创新引领时代。同学们已积累了大量的知识,形成了较完整的知识体系,这为你们走向社会奠定了坚实基础。知识固然重要,但更重要的是知识运用与创新实践,在实践与实际生活中锻炼成长。希望你们担当起时代的责任和使命,把知识转化为创新驱动的积极力量,在万舸争流的时代引领发展,贡献智慧。

用品格引领未来。维护大学的精神,需要恪守大学的品格,捍卫其尊严,更需要从大学走出的你们,求是担当,追求卓越,勇于成为有品德、有涵养,具有民族责任感的国家栋梁之材。希望你们坚守“自信、开放、尊重、坚韧”的郑大品格,锤炼人格,砥砺人生,不断迈向人生新境界。

桃李祁祁,风霜时时;待其挂果,累累满枝。母校如同一棵树,你们就是母校的累累硕果,你们朝气蓬勃,意气风发。果实离开枝头难免依依不舍,但更多的是骄傲和自豪!“月明闻杜宇,南北总关心”,郑大永远是我们共同的家园,永远因你们而生生不息、发扬光大。

河南财大校长杨宏志:
离别半步,即是天涯
有多热爱,就多美好



“遇见是生命的礼物、离别是青春的礼物、朋友是陪伴的礼物、遗憾是成长的礼物。有多少种爱的表达,就有多少种礼物。”6月15日上午,河南财经政法大学举行2017届毕业典礼,校长杨宏志在致辞中说,希望毕业生们用“热爱”去回报生活馈赠的丰厚礼物:在对祖国的热爱中共建中国的美好,在对挫折的热爱中诠释奋斗的美好,在对阅读的热爱的重温知识的美好,在对父母的热爱中守护亲情的美好。

离别半步,即是天涯。如果以后很少遇见你,请带上母校的问候:早安、午安、晚安,这既是对健康健康的祝愿,也是对平平安安的企盼。如果生活的道路上必须有失去,我愿你失而复得;如果拼搏的路上难免有惊险,我希望是虚惊一场。在你有话无人可说,有人无话可说时,要学着把孤寂搬进自己的“解忧杂货店”,记得再生气也要吃饭,再忙碌也少熬夜,否则老师会不高兴,母校会不开心。

出发,既要卸载压力、轻松上阵,又要安装责任、负重前行。请装满“苟利国家生死以”的勇气,装满“博洽通达,弘毅致远”的底气,把改变中国、书写未来的青春旗帜挺立在广袤的世界大地。

毕业季

河南师大校长常俊标:
学会享受奋斗过程
才是真实的人生



“同学们,人生就像一场旅行,很多人以为美丽的风景只在于目的地,于是一路奔波赶向那里,却错过了沿途更美的风景。”栀子花开,流苏飘曳。6月12日上午,河南师范大学举行2017届学生毕业典礼,校长常俊标寄语学子,人生的乐趣蕴藏在奋斗过程中,学会享受奋斗过程才是真实的人生,希望毕业生把对生活的美好愿望转化为对奋斗的执着追求,脚踏实地、积极进取,努力在未来的人生舞台上书写出彩人生。

明确奋斗的目标。成就什么样的人生,在很大程度上取决于有什么样的目标。同学们要结合自身实际,与祖国同行,与时代同向,树立远大的目标理想,并锲而不舍地去奋斗。

夯实奋斗的基础。离开学习和实践,奋斗就成了无源之水、无本之木。在今后的生活中,同学们要学以修身,继续保持爱读书、读好书、善读书的习惯。

付诸奋斗的行动。实干成就人生梦想,让奋斗更加闪光。“天下之事,皆成于实”,要脚踏实地、持之以恒;要发扬工匠精神,爱岗敬业,精益求精;要抓准一个点,像钉子一样钻下去,做深、做透。

享受奋斗的过程。心态要平和,不能急功近利,欲速则不达。要有乐观的精神和宠辱不惊的思想品格,正确对待顺境逆境、成功失败,把它们看作是人生财富,学会慢慢体会人生、品味人生。

河南农大校长张改平:
心中有阳光,脚下就有力量
母校一直等待你们花开的消息



身穿学士袍,手执毕业证,轻轻拨动着帽前的流苏,6月14日,河南农业大学举行2017年毕业典礼暨学位授予仪式。校长张改平向圆满完成学业的8108名本专科毕业生、619名硕士毕业生和23名博士毕业生致以最热烈的祝贺,并在离别之际送给广大毕业生3句赠言。

心中有阳光,脚下就有力量。希望同学们做一个胸怀宽广、自强不息的人。希望大家步入社会后,依然能一如既往地做一名心态阳光、胸怀宽广、自信自强的人。

毕业不是学习的终结,而是新的学习阶段的开始。希望同学们做一名实事求是、专注创新的人,脚踏实地获得成功。希望同学们以诸多优秀校友为榜样,撸起袖子,持之以恒地创造自己美好的未来,书写无愧于时代的壮丽篇章。

多担当、敢担当、勇担当。希望同学们在面对纷繁芜杂的大千世界时,依然能够永葆大学生的蓬勃朝气,将理想、才学与国家命运联系起来,矢志不渝、锐意进取、成就事业,实现人生价值;希望同学们坚持“德行在前、功名在后,责任在先、利益在后”,在家庭幸福、社会和谐、国家富强中担当起应该担当的责任。

临别依依,互道珍重。母校将一如既往地关心、关注你们的成长与发展,为你们提供力所能及的支持与帮助。不管你们身在何方,母校都一直在等待你们花开的消息。